

## 国务院联防联控机制印发通知要求

# 加强科学防控 有序复工复产

▶ 2版 要闻



## 305名白衣战士增援湖北

2月9日,河北支援湖北医疗队第五批305名队员在石家庄正定国际机场集结完毕,于22时、22时20分乘坐河北航空执飞的两班飞机驰援武汉。第五批医疗队包括临床医师100名,护理人员200名,分别来自石家庄市、保定市、承德市等地和河北医科大学第三医院。据悉,他们抵达武汉后将前往方舱医院开展医疗服务。在防控阻击疫情的关键时期,截至目前,我省已派出支援湖北医护人员和工作人员608名。河北日报记者赵海江/摄

【打赢疫情防控阻击战系列评论】之十

燕都评论

## “四大天团”会师武汉,让你动容的到底是什么?

“北协和、南湘雅、东齐鲁、西华西”都去支援武汉了!阻击疫情需要,四大“天团”会师武汉,万千网友难掩心中感动,在网络上为这些“精锐”军团鼓劲呐喊。

其中一幕让人动容。2月7日,山东大学齐鲁医院和四川大学华西医院的支援湖北医疗队在武汉天河机场相遇,他们将共同接管武汉大学人民医院东院区。在机场,这两支支援湖北医疗队自报家门互相加油,让人感动泪目。上一次的相逢是在1937年,抗日战争全面爆发,齐鲁大学内迁成都,与华西协合大学联合办学办医。83年后再次相聚,已经是另外一片战场。

同样让人动容的还有网友的留言。有网友说:“我要让我家小孩学医,今天你们保护他,明天让他保护你们。”有网友说:“你们的光头,宇宙最帅。”还有网友说:“今天看到最戳心的一句话是:全村的龙已把最硬的鳞给你,哪怕自己也伤痕累累,所

以,武汉,加油!”

动容、振奋、担心、牵挂,医学界“四大天团”会师武汉,我们心头交织着各种情绪。仔细品味这些情绪,分明又可以感受到其背后凝聚着一股让人激动的力量。这力量来自“一方有难、八方支援”的无疆大爱,这力量来自我们对“大医精诚、医者仁心”的敬重,这力量来自驰援队伍“逆向而行、不畏生死”的勇气和担当。

谈到“四大天团”会师武汉,我们脱口而出的一定是“感动”二字。再继续追问自己的内心,我们又因何感动?只是上述情绪中所表达的“大爱”与“担当”吗?远远不是。即便不是医学专业人士,协和、湘雅、齐鲁、华西四大医院的名号在普通百姓中也是耳熟能详的。新华社有篇报道把它们称为中国医学教育四家“百年老店”,是20世纪30年代就已闻名中华的医学教育四大品牌,它们从历史到今天不断刷新中国医

学教育的高度。在这场疫情防控阻击战中,我们如此动情地关注并牵挂“四大天团”,更深层次的原因是对他们的“专业精神”有着十足的敬畏。

听闻华西医院驰援武汉,成都的网友留言:“华西的医生,我们都是放在心尖尖上疼的啊!成都土著有点小病小灾都不舍得去华西看病,不是舍不得排队舍不得花钱,就是单纯不想因为自己这点小毛病麻烦人家华西的医生!”“走在华西坝的街口,你不知道朝着你迎面走来的略显低调的慈祥阿姨、秃头大叔身怀什么绝技——他/她可能是一级专家、专业内知名的学者、某个学科的专业带头人……”

阻击病毒,道义层面激发的情感共振,一定能凝聚力量;而真正死磕病毒的,更要仰仗专业精神。这些天,不断看到医护人员奋战在一线的感人画面,每天面对高度危险,与家人隔离,超负荷工作,在我们“外

人”看来,更多的是奉献精神;但对他们而言,之所以在这场战役中发挥不可替代的作用,是因为他们的专业自信和职业责任。陆军军医大学医疗队驰援武汉,队员张丽敏说:“全科科室人员都积极报名,但我坚决申请写请战书,因为我有丰富的防疫治疗经验。”我们看到,大批曾经有着2003年阻击非典经验的医生护士再次成为本场战役的主力军,专业过硬业务优秀的年轻人成为新生力量。

这些天我们常常生发感动,但我们千万不要稀释感动,一定要真正明白感动之源。于我们热切关注的驰援武汉的“四大天团”而言,你要懂得,比“精神感动”更有力量的是专业精神。不管从事什么职业,都要有专业精神,专业精神就是把社会希望你这个职业做好的事情做好,这才是每个人贡献给社会的“硬核”力量。

(本文执笔/燕都融媒体评论员陈方)